



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10339 Prima ediție

Duminică 16 noiembrie 1975

6 PAGINI — 30 BANI

leri au avut loc în continuare

CONVORBIRI OFICIALE ÎNTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI LE DUAN



Există largi posibilități ca—in noile condiții, ale trecerii poporului vietnamez la munca pașnică de reconstrucție și dezvoltare a țării sale—să amplificăm și mai mult colaborarea româno-vietnameză, ridicând astfel pe o treaptă superioară și dând noi dimensiuni conlucrării și solidarității care s-au dezvoltat între țările și popoarele noastre

NICOLAE CEAUȘESCU

Bucuros de marea sa victorie, poporul vietnamez păstrează pentru totdeauna în amintire faptul că partidul, guvernul și poporul român i-au acordat un sprijin activ și un ajutor prețios. Ne bucurăm împreună pentru marile victorii ale popoarelor noastre, pentru dezvoltarea fructuoasă a solidarității dintre Vietnam și România

LE DUAN

La Palatul Republicii au continuat, sâmbătă dimineașă, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam.

La convorbiri au participat: Din partea română — tovarășii Manea Mănescu, membru al Comite-

tului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățămîntului, Ion Pășan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Mihai Marinescu, viceprim-mi-

nistru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Ion Florescu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Constantin Mitea, consilier al președintelui republicii, Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, Ion Ciubotaru, director în Ministerul Afacerilor Externe, Tudor Zamfira, ambasadorul țării noastre la Hanoi.

Din partea vietnameză — tovarășii Le Thanh Nghi, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, viceprim-ministru al Guvernului R.D. Vietnam, Nguyen Co Thach, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nguyen Thanh Ha, ambasadorul R.D. Vietnam la București, Dau Ngoc Xuan, secretar personal al primului secretar al C.C. al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, Nguyen Hung Dinh, secretar al viceprim-ministrului Guvernului R.D. Vietnam, Lau Van Loi, asistent al ministrului afacerilor externe, Le Trang, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Le Duan au reluat schimbul de vederi consacrat dezvoltării relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre cele două țări și partide. Desfășurate în aceeași atmosferă cordială, tovarășească, de înțelegere și respect reciproc, convorbirile au relevat hotărârea comună de a amplifica și ridica pe o treaptă superioară conlucrarea româno-vietnameză, în toate domeniile de activitate, în folosul accelerării construcției socialiste în cele două țări, în interesul cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

După ce au vizitat instalațiile combinatului, oaspeții și-au luat rămas bun de la gazde, urind întregului colectiv noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

Pe valea Prahovei

Sîmbătă la amiază, tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, a plecat într-o călătorie pe Valea Prahovei.

În drum spre Sinaia, înaltul oaspete, împreună cu membrii delegației de partid și guvernamentale a R.D. Vietnam, a vizitat municipiul Ploiești și două din marile întreprinderi ale orașului: întreprinderea de utilaj petrolier „I Mai” și Combinatul petrochimic de la Brazi.

Primul secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam a fost însoțit de tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv, viceprim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățămîntului, Ion Cătrinescu, șef de secție la C.C. al P.C.R., de Tudor Zamfira, ambasadorul României la Hanoi, de alte persoane oficiale.

La întreprinderea „I Mai”, oaspeții au fost întâmpinați de Ion Cîrcel, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., de reprezentanți ai conducerii uzinei, de numeroși muncitori. Au fost prezentate diferite instalații de foraj aflate în fabricație. Pe o platformă specială este înfățiș-

ată apoi o instalație de foraj pentru adîncimea de 6000 m.

Oaspeții vietnamezi au avut cuvinte de apreciere pentru realizările colectivelor prahovene și au cerut numeroase explicații privind funcționarea instalațiilor, capacitățile lor de forare, modul în care sînt livrate la export. În acest context sînt evocate posibilitățile de colaborare dintre uzina ploieșteană și beneficiarii din R.D. Vietnam, gazele arătînd că două instalații românești au fost exportate în R.D. Vietnam. Cu același interes se vizitează Secția sape de foraj, unde sînt prezentate câteva din cele mai noi realizări ale întreprinderii în acest domeniu, pentru foraj în straturi foarte dure.

Oaspeții au acordat, de asemenea, o mare atenție modului cum este utilizată uzina, în acest sens fiind informat de activitatea de autodotare desfășurată de muncitorii, tehnicienii și inginerii, activitate care a permis unității să reducă importul și, în același timp, să-și asigure integral necesarul de mașini și unelte.

În încheierea vizitei, tovarășul Le Duan a semnat în cartea de onoare a întreprinderii, mulțumind pentru căldura cu care a fost primit și felicitînd colectivul pentru succesele obținute.

La combinatul de la Brazi, membrii delegației de partid și guvernamentale vietnameze au avut prilejul să cunoască modul în care se valorifică, la cote superioare, una din bogățiile noastre naturale — petrolul. Directorul general al centralei de resort a arătat că în actualul cincinal producția a crescut, pe calea valorificării superioare a iuteiului, cu 60 la sută. Și aici sînt evocate posibilitățile de colaborare dintre cele două țări, gazele subliniind că unitatea lor are legături cu beneficiarii din peste 80 de țări ale lumii.

În același context, se relevă că, în cadrul relațiilor de prietenie și colaborare frățească dintre cele două țări, numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri vietnamezi au studiat și s-au specializat la unitatea de la Brazi.

După ce au vizitat instalațiile combinatului, oaspeții și-au luat rămas bun de la gazde, urind întregului colectiv noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

În cursul după-amiezii, oaspeții au ajuns la Sinaia, pentru o scurtă odihnă în frumoasa stațiune montană de la poalele Bucegilor.

(Agerpres)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Niger



În ziua de 15 noiembrie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Niger, căpitan Moumouni Djermakoye Adamou, care face o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere a participat George Macovescu, ministrul afacerilor externe.

A fost de față ambasadorul Kossombour.

Cu acest prilej, oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul frățesc al președintelui, Consiliului Militar Suprem, șeful statului Niger, locotenent-colonel Seyni Kountche, împreună cu urări de succes poporului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat pe oaspete să transmită, din partea sa, un salut prietenesc și cele mai bune urări președintelui Seyni Kountche, iar poporul Republicii Niger urări de prosperitate.

Președintele Nicolae Ceaușescu și ministrul Moumouni Djermakoye Adamou au examinat apoi aspecte ale relațiilor dintre cele două țări. A fost exprimată, în timpul întrevvederii, dorința de a realiza o colaborare mai strînsă între România și Republica Niger, de a adînci raporturile economice, politice, tehnico-științifice, culturale, de a promova o cooperare reciproc avantajoasă în domeniul de interes comun, în folosul și spre bine-

nele ambelor țări și popoare, al înțelegerii și colaborării între națiuni.

În cadrul convorbirii a fost relevată hotărârea României și a Republicii Niger de a conlucra activ pe tărîmul vizitelor internaționale, de a milita cu fermitate pentru o nouă ordine economică și politică internațională, în temeiul pe egalitate și echitate, care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor, și în primul rînd al țărilor în curs de dezvoltare, pentru statornicirea unui climat de securitate și cooperare în lume, pentru dreptul fiecărei națiuni de a-și desfășura viața de sine stătătoare, pentru triumful idealurilor de bunăstare, fericire și libertate ale popoarelor.

Întrevvederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

Ministrul comerțului din Republica Filipine

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în cursul zilei de sîmbătă, pe Troadio Quizon, ministrul comerțului al Republicii Filipine, care se află în țara noastră cu prilejul primei sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-filipineze de colaborare economică și tehnică.

La întrevvedere a participat tovarășul Ion Pășan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Ministrul filipinez a arătat că îi revine deosebită onoare de a transmite președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu cele

mai bune urări din partea președintelui Republicii Filipine, Ferdinand Marcos, și a doamnei Imelda Marcos.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspete să transmită din partea sa și a tovarășii Elena Ceaușescu salutări cordiale și prietenești președintelui Ferdinand Marcos și doamnei Imelda Marcos, iar poporul filipinez cele mai bune urări de prosperitate și progres.

În timpul întrevvederii a fost exprimată, de ambele părți, satisfacția față de evoluția ascendentă a relațiilor de colaborare româno-filipineze pe baza înțelegerii stabilite de

cei doi șefi de stat la Manila, în aprilie anul acesta. Aprecindu-se rezultatele pozitive ale lucrărilor primei sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-filipineze de colaborare economică și tehnică, care s-au desfășurat la București, a fost exprimată hotărârea de a se traduce în viață toate acordurile încheiate între cele două țări, în vederea amplificării și diversificării schimburilor comerciale, a relațiilor de cooperare economică și tehnică dintre România și Filipine, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Întrevvederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

JUDEȚUL ARAD A ÎNDEPLINIT PLANUL CINCINAL

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P. C. R.

Locuitorii meleagurilor arădene — români, maghiari, germani și de alte naționalități — animaiți, asemenea întregului popor, de adevărate și sincere sentimente ale respectului și prețuirii pe care vi le poartă, raportează cu justificată mîndrie patriotică și deplină satisfacție îndeplinirea la 15 noiembrie 1975 a planului cincinal 1971—1975, la producția globală industrială.

Acet avans — se scrie în telegrama transmisă de Comitetul județean Arad al P.C.R. și consiliul popular județean — ne permite ca pînă la sfîrșitul anului să realizăm o producție suplimentară de 1,6 miliarde lei.

Arătîndu-se că industria arădeană a înregistrat un ritm mediu anual de creștere de 12 la sută — încît în 1975 producția anului 1970 se realizează în numai 175 de zile, iar anulul 1938 în numai 15 zile — în telegramă se subliniază că vizitele efectuate în județul Arad de secretarul general al partidului au mobilizat puternic colectivele de oameni ai muncii, contribuind efectiv la sporirea substanțială a potențialului productiv al industriei arădene.

Beneficiind din plin de grija permanentă a conducerii partidului și statului pentru dezvoltarea industria-

Nutrim profund sentimente de dragoste și recunoștință pentru partid, pentru secretarul său general — se scrie în încheierea telegramei — oamnenii muncii arădeni, în frunte cu comunistii, asigură Comitetul Central al partidului, pe dumneavoastră, iubite tovarăș Nicolae Ceaușescu, că nu vor precupeți energia și capacitatea lor creatoare pentru îndeplinirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din mărețul program adoptat de Congresul al XI-lea, de a fiure a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea fermă a României spre comunism.

LA ORDINEA ZILEI

Legumele pentru primăvară

Cum se îndeplinește sarcina de a se asigura în fiecare județ o puternică bază de producție

În cadrul programului stabilit de conducerea partidului pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu produse agroalimentare, un loc important îl ocupă măsurile cu privire la sporirea producției de legume și valorificarea lor superioară. La consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 17 octombrie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca, pînă la sfîrșitul acestui an, în fiecare județ să se întocmească programe de asigurare, cu o anumită rezervă în plus, a necesarului de legume. Se are în vedere ca toate județele, cu mici excepții la unele sortimente de legume timpurii, să-și satisfacă din producție proprie necesarul de consum la legume.

Pe baza indicațiilor date de secretarul general al partidului, organele de specialitate au acționat ferm pentru a pune pe baze noi producția de legume a anului viitor. În acest scop, la Centrala de legume-fructe s-a analizat cu reprezentanții fiecărui județ în parte ce cantități sînt necesare pentru consumul populației, pentru fabricile de conserve, cum vor fi produse și condițiile tehnico-materiale care trebuie asigurate. O deosebită atenție a fost acordată creării unui puternice zone legumicole pentru aprovizionarea Capitalei, la această concurînd județele Ilfov, Teleorman și Ialomița.

Important este ca, paralel cu de-finitivarea programelor pe județe, să fie aplicate imediat măsurile tehnice și organizatorice de care depinde, în cea mai mare măsură, producția. După cum se știe, în legumicultură baza viitoarei recolte se pune tocmai în aceste zile de toamnă. Legumele, verdeturile se însămîntează toamna devreme. Este vorba de unele sortimente mult solicitate în primele zile ale primăverii: spanac, salată, ceapă și usturoi verde, precum și alte sortimente care vin să le înlocuiască pe cele care au fost păstrate peste iarnă sub formă conservată sau în silozuri. Trebuie consemnat ca pozitiv faptul că, în cooperativile agricole a fost însămîntată o suprafață totală de 4600 hectare cu legume-verdeturi, care este cu 300 ha mai mare decît cea prevăzută inițial în plan. În județul Prahova au fost însămîntate 302 ha cu asemenea sortimente de legume, față de 200 ha cit se planificase. Si în județele Ialomița, Teleorman, Constanța, Timiș, Hunedoara, Sibiu și altele au fost depășite suprafețele prevăzute a se însămînta, iar culturile — beneficiind de umezeala și temperaturile ridicate din ultima perioadă — se dezvoltă corespunzător. Este o măsură foarte bună

(Continuare în pag. a II-a)

Cu prilejul vizitei delegației Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam și a Guvernului Republicii Democratice Vietnam, condusă de tovarășul Le Duan

Luni, 17 noiembrie, vor avea loc:

● SOLEMNITATEA SEMNĂRII DOCUMENTELOR OFICIALE In jurul orei 11.

● MARELE MITING AL PRIETENIEI ROMÂNNO-VIETNAMEZE In jurul orei 11,30.

Ambele evenimente vor fi transmise direct la radio și televiziune

Publicăm în paginile II și III

PROIECTUL LEGII creșterii și ameliorării animalelor

PROIECTUL LEGII privind regimul tăierii animalelor

După cum s-a anunțat, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat, în ședința din 4 noiembrie a.c., proiectele acestor legi, care sînt supuse dezbaterii publice.

Propunerile și sugestiile privind aceste proiecte de lege vor fi adresate Marii Adunări Naționale și Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, în termen de 21 de zile.

„Știința” pune coloanele sale la dispoziția cititorilor, a cetățenilor care vor să lăcă sugestiile și propunerile.

Consultație în sprijinul celor care urmează cursul de informare:

PROBLEME ACTUALE ALE POLITICII INTERNE ȘI EXTERNE A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU

În seria materialelor destinate celor ce participă la cursul de informare...

construcție de mașini, chimia, energetică, metalurgia, iar în interiorul...

rețea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

fărilor avansate economice, pentru făurirea unei autentice civilizații...

Marile progrese pe care le dezvoltările industriale vor fi însoțite de...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

Directivile Congresului al XI-lea — un program constructiv de o anvergură fără precedent pentru înflorirea României socialiste

Concomitent cu accelerarea dezvoltării economice, Directivile urmăresc...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În elaborarea Directivelor, ca și în Programul politic, au fost utilizate...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

În cadrul acestei dezvoltări rapide, de ansamblu, o atenție prioritară...

În ceea ce privește scopul urmărit prin toate măsurile și prevederile...

reprezentarea nivelului general de trai al întregului popor — felul suprem al...

Spectacolele baletului Operei comice din Berlin

Cine a urmărit, fie și un singur spectacol...

din linii drepte, unghuri ascuțite, înghete, de acele rotiri galese...

Liceul cu... 37 de academicieni

La cînta pași de această cultură, Gimnaziumul românesc...

CARNET MUZICAL

simbolurilor, dă un alt ritm desfășurării, strinește în fiece moment interes...

Un milion de vizitatori la Muzeul național

Zilele acestea a pășit pragul Muzeului de istorie al Republicii Socialiste România...

Smaramda OJTEANU

Ansambliul de balet al Operei comice din Berlin a prezentat, sîmbătă seara...

FAPTUR DIVERS

Cuvînt de pictor

În rubrica noastră din 3 aprilie 1975, sub titlu „Poetice frumoase...”...

Mulțumire

Întînd într-un magazin din Tulcea să-și cumpere un palton, cînd să plătească...

Pe pielea lor

Doi consăteni — Marin Răduță și Ion Simulescu...

Ori mașina, ori... găina

Cine poate că creadă că un bîld de mîncare costă, uneori, 10.000 de lei?

Pe șoseaua Bacău-Buhuși

Un autocamion (31-BC-1100) gona cu viteză excesivă...

Nu erau de vină rimătorii...

Călătorind cu un tren spre Satu-Mare, în ziua de 26 octombrie...

Nicolasă MOCANU

La adunarea festivă, care a avut loc în sala de festivități...

